12. Sinif - Mezun Tiirkce Konu Tarama Testi-18 YKS - Anlatim Bozuklugu

1. Asagidakilerin hangisinde baglasikliga uyulmamistir?
A) Arkadasligimizin bozulmasina sizin de katkiniz oldu.
B) Evin derlenip toparlanmasi icin el birligiyle ¢alistik.
C) Onca galismama karsilik yine basarili olamadim.
D) Basin mensuplarina gelecek senenin takim kadrosunu animsatti.

E) Oykiileri gok uzun, fakat anlagilir degildi.

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugunun nedeni 6tekilerden farkhdir?
A) Tek basina elli kilo agirliktaki guvali gatiya ¢ikardi.
B) Uzungdl'de tahtadan yapilmis ahsap evler dogayla bitiinlesmis.
C) Senin kisa surede takimin yildizi olacagini dnceden tahmin etmistim.
D) Hi¢ kimse uyumuyor, sokaktakileri izliyordu.

E) Son yillarda doktorluk meslegine ilgi artiyor.

3. Bu kitapta bir araya getirdigim yazilari gézden gegcirirken bdyle bir yazin ortaminda kendi konumumu belirleme
gereksinimine ihtiya¢c duyuyorum.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu, asagidakilerin hangisinden kaynaklanmaktadir?

A) Yanlis anlamda s6zcuk kullaniimasindan
B) Gereksiz s6zcik kullaniimasindan

C) Nesne eksikliginden

D) Ozne-yiiklem uyusmazligindan

E) Tumleg eksikliginden

4. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?
A) Daglara kar yagmis, yine gunes bulutlarin arkasina saklanmis duslerimiz gibi.
B) Ruhu kiiglik insanlar, baskalarini da daraltmak, azaltmak ister.
C) Butlin goézlerin onlara gevrildigi geng ¢ift, salona heyecanla girdiler.
D) Eskiden ramazanda iftar ¢adirlari kurulurmus burada.

E) Sirketin cazip teklifini kabul edince hayati degisti.

5. Geng adam, bes giin boyunca elbette birinden birine rastlayabilirim diye Kandilli dnlerinden ayriimamisti.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Anlamca celisen sozlerin bir arada kullanimi
B) Yanhis anlamda s6zcuk kullanimi

C) So6zcigin yanlis yerde kullanimi

D) Noktalama yanlishgi

E) Yiklem eksikligi
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6. I. Dergi cikarmama destek olmuyor, Ustelik acimasizca elestiriyor.
[I. Cocuklarin istekleri hi¢ bitmez, surekli yeni oyuncaklar ister.

[ll.Gazete mansetlerinden Uzintl duydugunu, bizden sorumlularin cezalandiriimasini istedi.
IV.Geng gair, elestirmenlerin évgulerine maruz kalinca duygulandi.
Numaralanmis ciimlelerde asagidakilerin hangisinden kaynaklanan bir anlatim bozuklugu yoktur?

A) Deyim yanhisghigi

B) Ozne eksikligi

C) Yiuklem eksikligi

D) Gereksiz s6zcuk kullanimi

E) Nesne eksikligi

7. (l) Bir cift glivercin, gevredeki kirlik alandan daha uzaklara gitmeye basladilar. (I1) Ta ki bir giin kendi baslarina
ucarken yagmur yagmaya baslayana dek. (Ill) Onlarla evleri arasinda bir diizine semsiye agildi. (IV) Birden onlara
sanki ters uguyorlarmis gibi geldi. (V) Onlar da ters ugmaya basladi ama yere gakildi.

Numaralanmis ciimlelerin hangi ikisinde anlatim bozuklugu vardir?

A) L. ve ll. B)I. ve IV. C) Il. ve Il D) Ill. ve V. E)IV.ve V.

8. Asagidakilerden hangisi duru bir cimle degildir?
A) Bileti olmadigi icin mecburen ylrimek zorunda kaldi.
B) Bikmadan, yorulmadan surekli calismaliyiz.
C) Topkapi tramvayina bindim, igerisi tenha idi.
D) Edebiyat; degisim, donisim ve yeniliklere hep acik tutar kapilarini.

E) Geng adam, Urkek adimlarla ylriyordu gecenin bir yarisi.

9. Unlii sanatgiyla ilk tanistigimiz kitabevinde tekrar sohbet imkani buldugum igin kendimi cok sansli hissediyorun.
I Il I Y, Vv

Bu ciimlede alti ¢gizili sézciiklerden hangisi gikarilirsa climlenin anlaminda daralma olmaz?

A) L. B) Il C)IIl. D) IV. E) V.

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bozuklugu yoktur?
A) Kitabin yazilmasi bitince satisa ¢ikacak.
B) Beni en ¢ok lizen sey senin zamaninda isini yapmadigindir.
C) Bazilari her 6devi iyice hazirlanarak yapiyorlar.
D) Yeni kayit déneminde 6grencilerimizin sikinti yasamamasi igin tedbirlerimizi aldik.

E) Her insan ihtiyaci olan malzemeleri burada rahatlikla bulabilirsiniz.
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